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Mededelingen
Mededelingen

Mededelingen
De voorzitter:
Ik heropen. Vorige week hebben wij twee nieuwe leden mogen beëdigen. Een van hen, de heer Kouwenhoven van Nieuw Sociaal Contract, scoorde meteen bij de Voorzitter door hem als cadeautje een dichtbundel te geven. Dan ben je natuurlijk ook een beetje verplicht om daar iets uit voor te lezen. Daarom het gedicht Thuiskomst van de kinderen, van Vasalis.

Als grote bloemen komen zij uit 't blauwe duister.
Onder de frisheid van de avondlucht
waarmee hun haren en hun wangen
licht zijn omhangen,
zijn zij zo warm. Gevangen
door 't sterke klemmen van hun zachte armen,
zie ik de volle schaduwloze liefde,
die op de bodem van hun diep-doorzichtige ogen leeft.
Nog onvermengd met menselijk erbarmen,
dat later komt - en redenen en grenzen heeft.

Aldus Vasalis.
Ik deel aan de Kamer mee dat het volgende lid zich heeft afgemeld:

Ouwehand, voor de hele week.

Deze mededeling wordt voor kennisgeving aangenomen.
Regeling van werkzaamheden (stemmingen)
Regeling van werkzaamheden (stemmingen)

Regeling van werkzaamheden (stemmingen)
De voorzitter:
Ik stel voor om zo dadelijk ook te stemmen over de aangehouden motie-Grinwis (29684, nr. 290) en de aangehouden motie-Daniëlle Jansen (31765, nr. 885).

Dan geef ik graag het woord aan de heer White van de fractie van GroenLinks-Partij van de Arbeid.
De heer White (GroenLinks-PvdA):
Dank, voorzitter. Ik zou graag de stemming onder punt 16, over de Wet invoering BSN en voorzieningen digitale overheid BES (36639) en de twee amendementen van mijn fractie, met een week willen uitstellen. Dit in verband met een kabinetsreactie die gisteren is gestuurd over ons eerste amendement. Voor ons tweede amendement, het gewijzigde amendement-White/Kathmann op stuk nr. 15, zouden we graag nog een schriftelijke appreciatie willen ontvangen, omdat we deze hebben aangepast en tegemoet gekomen zijn aan de wensen van de staatssecretaris.
De voorzitter:
Prima.
De heer White (GroenLinks-PvdA):
Dank u wel.
De voorzitter:
Bestaat daar enig bezwaar tegen? Dat is niet geval.

Dan geef ik graag het woord aan de heer Van Meijeren. Nee, toch niet. Dan de heer Ceder.
De heer Ceder (ChristenUnie):
Voorzitter, dank. Ik zou graag de motie op stuk nr. 423 (22343) willen aanhouden.
De voorzitter:
Op verzoek van de heer Ceder stel ik voor zijn motie (22343, nr. 423) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
De voorzitter:
Dan alsnog de heer Van Meijeren.
De heer Van Meijeren (FVD):
Dank u wel. Ik zou graag mijn motie op stuk nr. 449 (30950) hoofdelijk in stemming willen laten komen.
De voorzitter:
Dat gaan we dan zeker doen.
Stemmingen
Stemmingen
Stemmingen moties De door president Trump aangekondigde importtarieven voor de EU

Aan de orde zijn de stemmingen over aangehouden moties, ingediend bij het debat over de door president Trump aangekondigde importtarieven voor de EU,

te weten:
· de motie-Dassen c.s. over heffingen op digitale goederen en diensten als tegenreactie op Amerikaanse importheffingen (31985, nr. 88);
· de motie-Bontenbal/Dassen over een stappenplan voor de uitwerking van het Lettarapport (31985, nr. 92).

(Zie vergadering van 22 april 2025.)
De voorzitter:
Op verzoek van de heer Dassen stel ik voor zijn motie (31985, nr. 88) opnieuw aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
De voorzitter:
De motie-Bontenbal/Dassen (31985, nr. 92) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat volgens berekeningen van het Internationaal Monetair Fonds interne handelsbelemmeringen binnen de EU tot een kostenpost leiden die dezelfde omvang heeft als een tarief van 45% op goederenhandel en een heffing van 110% op diensten;

constaterende dat het wegnemen van deze handelsbelemmeringen de EU ongeveer 7% extra economische groei oplevert, wat voor Nederland alleen al zo'n 70 miljard euro betekent; 

verzoekt de regering zich er vol voor in te zetten dat de aanbevelingen van het Lettarapport om de interne markt te versterken, zo spoedig mogelijk worden uitgewerkt;

verzoekt de regering hiertoe een actieagenda uit te werken waarin staat op welke wijze Nederland zich voor de uitwerking van de aanbevelingen van het Lettarapport in kan zetten,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 92 (31985).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Bontenbal/Dassen (31985, nr. ??, was nr. 92).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemming motie Raad Buitenlandse Zaken Handel d.d. 15 mei 2025

Aan de orde is de stemming over een aangehouden motie, ingediend bij het tweeminutendebat Raad Buitenlandse Zaken Handel d.d. 15 mei 2025,

te weten:
· de gewijzigde motie-Ram over alle bestaande nationale koppen uit Nederlandse wetgeving schrappen (21501-02, nr. 3151, was nr. 3139).

(Zie vergadering van 13 mei 2025.)
De voorzitter:
We gaan hoofdelijk stemmen. Graag stilte in de zaal. Ik geef graag het woord aan de heer De Lange, onze griffier van dienst.
In stemming komt de gewijzigde motie-Ram (21501-02, nr. 3151, was nr. 3139).
Vóór stemmen de leden: Claassen, Crijns, Deen, Tony van Dijck, Diederik van Dijk, Emiel van Dijk, Dral, Eerdmans, Van Eijk, Ellian, Erkens, Esser, Faddegon, Flach, Graus, Peter de Groot, Van Haasen, Heutink, Van der Hoeff, Van Houwelingen, Kamminga, Kisteman, Kops, De Kort, Markuszower, Martens-America, Van Meetelen, Van Meijeren, Meulenkamp, Michon-Derkzen, Mooiman, Edgar Mulder, Nijhof-Leeuw, Oostenbrink, Pierik, Van der Plas, Pool, Rajkowski, Ram, Rep, Rikkers-Oosterkamp, De Roon, Smitskam, Stoffer, Thiadens, Tielen, Uppelschoten, Valize, Van der Velde, Veltman, Verkuijlen, Vermeer, Vlottes, Vondeling, De Vree, Aukje de Vries, Wijen-Nass, Wilders, Yeşilgöz-Zegerius, Van Zanten, Aardema, Aartsen, Baudet, Becker, Bevers, Bikkers, Blaauw, Boon, Van den Born, Martin Bosma, Boutkan, Buijsse, Van der Burg en Van Campen.

Tegen stemmen de leden: Dassen, Dijk, Inge van Dijk, Olger van Dijk, Dobbe, El Abassi, Ergin, Gabriëls, Grinwis, Haage, Holman, De Hoop, Idsinga, Daniëlle Jansen, Jetten, Joseph, Kahraman, Kathmann, Van Kent, Klaver, Koekkoek, Koops, De Korte, Kostić, Kouwenhoven, Kröger, Krul, Lahlah, Van der Lee, Mohandis, Mutluer, Van Nispen, Nordkamp, Patijn, Paulusma, Pijpelink, Piri, Podt, Postma, Rooderkerk, Saris, Six Dijkstra, Slagt-Tichelman, Sneller, Soepboer, Stultiens, Teunissen, Thijssen, Timmermans, Tseggai, Vedder, Vijlbrief, Van Vroonhoven, Van Waveren, Welzijn, Van der Werf, Westerveld, White, Wingelaar, Van Baarle, Bamenga, Beckerman, Bikker, Bontenbal, Boomsma, Boswijk, Bromet, Bruyning, Bushoff, Ceder en Chakor.

De voorzitter:
Ik constateer dat deze gewijzigde motie met 74 stemmen voor en 71 stemmen tegen is aangenomen.
Stemmingen Verlenging van de transitieperiode naar het nieuwe pensioenstelsel

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het wetsvoorstel Wijziging van de Pensioenwet, de Wet op de loonbelasting 1964 en enige andere wetten in verband met de verlenging van de transitieperiode naar het nieuwe pensioenstelsel (36578).
(Zie vergadering van 14 mei 2025.)
De voorzitter:
Dan gaan we stemmen onder punt vijf, Wijziging van de Pensioenwet (36578). We beginnen met twee stemverklaringen, met als eerste die van het lid Kostić van de Partij voor de Dieren.
Kamerlid Kostić (PvdD):
Voorzitter. De Partij voor de Dieren wil een toekomstbestendig pensioenstelsel, waarin mensen niet langer gedwongen worden te investeren in de bio-industrie en de fossiele industrie. Om die reden hebben wij altijd voorstellen gesteund die inspraak regelen. Aan de andere kant zijn we niet blind voor de uitdagingen bij de uitvoering van het amendement-Joseph. Er zijn veel argumenten voor en tegen. Daar hebben we ook serieus naar gekeken. We zitten midden in een grote transitie van ons pensioenstelsel, waar we tientallen jaren aan vastzitten, dus dan moet je het nu echt goed regelen. Een pensioenstelsel waarin mensen gedwongen worden om hun pensioengeld te investeren in de bio-industrie en de fossiele industrie, is niet toekomstbestendig en kost ons juist meer geld. Uit onderzoek blijkt dat een meerderheid van de mensen niet wil dat hun pensioengeld hierin wordt geïnvesteerd. We zien dat dit amendement de inspraak die de Partij voor de Dieren voor ogen heeft, niet meteen regelt, maar de minister heeft aangegeven dat hij met nieuwe wetgeving komt als dit amendement wordt aangenomen. Dat is hét moment om dit echt goed te regelen. Dat is onze nadrukkelijk oproep richting de minister. Alles overwegende stemmen wij voor het amendement-Joseph en voor deze wet.

Dank u wel.
De voorzitter:
Dank u wel.
In stemming komt het tweede nader gewijzigde amendement-Joseph (stuk nr. 27, I).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de PvdD, NSC, BBB, FVD en de PVV voor dit tweede nader gewijzigde amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat de uitslag bij handopsteken niet kan worden vastgesteld.
We gaan 'm hoofdelijk doen. Ik verzoek de griffier zijn plaats weer in te nemen. Een mededeling van mevrouw Joseph.
Mevrouw Joseph (NSC):
Omdat alle regels hier zo ingewikkeld zijn, vroeg ik me af of we de hoofdelijke stemming kunnen uitstellen.
De voorzitter:
Nee.
Mevrouw Joseph (NSC):
Oké.
De voorzitter:
Nou, laat ik eerlijk zijn. Dat kan alleen als de meerderheid van de Kamer dit zou willen. Wilt u dat daar hoofdelijk over gestemd wordt? We beginnen, meneer de griffier. Graag stilte in de zaal. Het woord is aan de heer De Lange.
In stemming komt het tweede nader gewijzigde amendement-Joseph (stuk nr. 27, I).
Vóór stemmen de leden: Welzijn, Wijen-Nass, Wilders, Wingelaar, Van Zanten, Aardema, Baudet, Beckerman, Blaauw, Boomsma, Boon, Van den Born, Martin Bosma, Boutkan, Bruyning, Claassen, Crijns, Deen, Tony van Dijck, Dijk, Emiel van Dijk, Olger van Dijk, Dobbe, Esser, Faddegon, Graus, Van Haasen, Heutink, Van der Hoeff, Holman, Van Houwelingen, Idsinga, Daniëlle Jansen, Joseph, Kahraman, Van Kent, Koops, Kops, De Korte, Kostić, Kouwenhoven, Markuszower, Van Meetelen, Van Meijeren, Mooiman, Edgar Mulder, Nijhof-Leeuw, Van Nispen, Oostenbrink, Pierik, Van der Plas, Pool, Postma, Ram, Rep, Rikkers-Oosterkamp, De Roon, Saris, Six Dijkstra, Smitskam, Soepboer, Teunissen, Thiadens, Uppelschoten, Valize, Van der Velde, Vermeer, Vlottes, Vondeling, De Vree, Van Vroonhoven en Van Waveren.

Tegen stemmen de leden: Van der Werf, Westerveld, White, Yeşilgöz-Zegerius, Aartsen, Van Baarle, Bamenga, Becker, Bevers, Bikker, Bikkers, Bontenbal, Boswijk, Bromet, Buijsse, Van der Burg, Bushoff, Van Campen, Ceder, Chakor, Dassen, Diederik van Dijk, Inge van Dijk, Dral, Eerdmans, Van Eijk, El Abassi, Ellian, Ergin, Erkens, Flach, Gabriëls, Grinwis, Peter de Groot, Haage, De Hoop, Jetten, Kamminga, Kathmann, Kisteman, Klaver, Koekkoek, De Kort, Kröger, Krul, Lahlah, Van der Lee, Martens-America, Meulenkamp, Michon-Derkzen, Mohandis, Mutluer, Nordkamp, Patijn, Paulusma, Pijpelink, Piri, Podt, Rajkowski, Rooderkerk, Slagt-Tichelman, Sneller, Stoffer, Stultiens, Thijssen, Tielen, Timmermans, Tseggai, Vedder, Veltman, Verkuijlen, Vijlbrief en Aukje de Vries.

De voorzitter:
Ik constateer dat dit tweede nader gewijzigde amendement met 72 stemmen voor en 73 stemmen tegen is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit tweede nader gewijzigde amendement de overige op stuk nr. 27 voorkomende tweede nader gewijzigde amendementen als verworpen kunnen worden beschouwd.
In stemming komt het nader gewijzigde amendement-Van Kent (stuk nr. 25, II).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de PvdD en FVD voor dit nader gewijzigde amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit nader gewijzigde amendement de overige op stuk nr. 25 voorkomende nader gewijzigde amendementen als verworpen kunnen worden beschouwd.
In stemming komt het wetsvoorstel.
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, JA21 en FVD voor dit wetsvoorstel hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
Een mededeling van mevrouw Van der Plas.
Mevrouw Van der Plas (BBB):
Voorzitter. Wij zijn er niet zeker van dat wij genoemd zijn bij het amendement-Van Kent. Wij willen geacht worden daarvoor te hebben gestemd.
De voorzitter:
Dat is bij dezen genoteerd.
Stemmingen moties Verlenging van de transitieperiode naar het nieuwe pensioenstelsel

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij de behandeling van het wetsvoorstel Wijziging van de Pensioenwet, de Wet op de loonbelasting 1964 en enige andere wetten in verband met de verlenging van de transitieperiode naar het nieuwe pensioenstelsel,

te weten:
· de motie-Joseph over de wettelijke vereisten voor communicatie over het pensioenstelsel aanscherpen (36578, nr. 22);
· de motie-Van Kent over uitspreken dat pensioenfondsen rekening moeten houden met substantiële Wtp-aanpassingen (36578, nr. 23);
· de motie-Ceder c.s. over de zorgen rond communicatie en transparantie rond het invaarbesluit wegnemen (36578, nr. 24).

(Zie vergadering van 14 mei 2025.)
In stemming komt de motie-Joseph (36578, nr. 22).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de PvdD, DENK, NSC, de SGP, het CDA, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Kent (36578, nr. 23).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de PvdD, DENK, NSC, BBB, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Ceder c.s. (36578, nr. 24).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PVV ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen Verzamelwet gegevensbescherming

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het wetsvoorstel Wijziging van de Uitvoeringswet Algemene verordening gegevensbescherming en enkele andere wetten in verband met het stroomlijnen en actualiseren van het gegevensbeschermingsrecht (Verzamelwet gegevensbescherming) (36264).
(Zie vergadering van 15 april 2025.)
In stemming komt het gewijzigde amendement-Krul (stuk nr. 20) tot het invoegen van een onderdeel Fa.
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, JA21 en de PVV voor dit gewijzigde amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
In stemming komt het gewijzigde amendement-Six Dijkstra (stuk nr. 19) tot het invoegen van een onderdeel Fa.
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor dit gewijzigde amendement hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat het is aangenomen.
In stemming komt het amendement-Bushoff (stuk nr. 8).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, NSC, het CDA en de PVV voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
In stemming komt het wetsvoorstel, zoals op onderdelen gewijzigd door de aanneming van het gewijzigde amendement-Krul (stuk nr. 20), het gewijzigde amendement-Six Dijkstra (stuk nr. 19) en het amendement-Bushoff (stuk nr. 8).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor dit wetsvoorstel hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
Stemmingen moties Schiphol

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Schiphol,

te weten:
· de motie-Peter de Groot over de exploitatiebeperking aanpassen indien het geluidsdoel is behaald (29665, nr. 540);
· de motie-Postma/Grinwis over bezien of het geluidsdoel voor Schiphol naar boven moet worden bijgesteld (29665, nr. 541);
· de motie-Postma over de Kamer informeren over hoe de afspraken met sectorpartijen juridisch worden geborgd (29665, nr. 542);
· de motie-El Abassi over betaalbaar vliegen mogelijk maken voor mensen met een laag of middeninkomen (29665, nr. 543);
· de motie-El Abassi over actief optreden tegen de marktdominantie van twee luchtvaartmaatschappijen op de vliegroute Amsterdam-Paramaribo (29665, nr. 544);
· de motie-Kostić c.s. over in de MER voor de integrale herziening van het LVB de bandbreedte aanpassen (29665, nr. 545);
· de motie-Kostić over helder maken in welke mate aanvliegbewegingen naar Schiphol via een zuidoostelijke route worden voorzien (29665, nr. 546);
· de motie-Kostić over voorkomen dat vlootvernieuwing vooral op papier een verschil maakt en niet in de praktijk (29665, nr. 547);
· de motie-De Hoop c.s. over de nieuwe geluids- en luchtkwaliteitsnormen baseren op wetenschappelijk herleidbare criteria voor gezondheid en leefbaarheid (29665, nr. 548);
· de motie-Bamenga c.s. over in het integrale normenstelsel in ieder geval normen opnemen voor ultrafijnstof en pfas (29665, nr. 549);
· de motie-Baudet over stoppen met "in de open lucht" als uitgangspunt te nemen voor de te stellen kaders aan nachtvluchten (29665, nr. 550);
· de motie-Baudet over de geluidscorrectie voor vernieuwde vliegtuigen benchmarken op daadwerkelijk gemeten geluidsvermindering van daadwerkelijk gebruikte vliegtuigen (29665, nr. 551);
· de motie-Baudet over afzien van de voorgenomen verhoging van de vliegtaks (29665, nr. 552);
· de motie-Baudet over uitspreken dat de luchtvaartbranche op geen enkele wijze verplicht is het bijmengpercentage hoger te laten zijn dan de Europese norm (29665, nr. 553).

(Zie vergadering van 24 april 2025.)
De voorzitter:
De motie-Postma/Grinwis (29665, nr. 541) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat het geluidsdoel van 20% geluidsreductie onder andere gebaseerd is op de aanname van autonome vlootvernieuwing;

overwegende dat de minister besloten heeft het resterende geluidsdoel aan te passen door autonome vlootvernieuwing mee te laten tellen als maatregel en daarmee verdere maatregelen voor de resterende 5% onnodig acht;

overwegende dit besluit leidt tot netto minder geluidsreductie;

van mening dat hiermee een juridisch zeer kwetsbare koers bevaren wordt die de rechtszekerheid van Schiphol verder op het spel zet;

verzoekt de regering zorg te dragen dat het besluit om het resterende geluidsdoel aan te passen niet leidt tot netto minder geluidsreductie, door dit besluit ongedaan te maken en alsnog met een invulling te komen voor de resterende 5% van het geluidsdoel, of door een hoger geluidsdoel vast te stellen,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 541 (29665).
De motie-Kostić (29665, nr. 547) is in die zin gewijzigd dat zij thans is ondertekend door de leden Kostić en Postma. 

Zij krijgt nr. ??, was nr. 547 (29665).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de motie-Peter de Groot (29665, nr. 540).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat de uitslag bij handopsteken niet kan worden vastgesteld.

We doen 'm nog een keer.
In stemming komt de motie-Peter de Groot (29665, nr. 540).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat de uitslag bij handopsteken niet kan worden vastgesteld.
Die moeten we hoofdelijk doen. De heer De Groot knikt ja, dus er is geen ontkomen meer aan. Graag stilte voor de griffier.
In stemming komt de motie-Peter de Groot (29665, nr. 540).
Vóór stemmen de leden: Smitskam, Thiadens, Tielen, Uppelschoten, Valize, Van der Velde, Veltman, Verkuijlen, Vermeer, Vlottes, Vondeling, De Vree, Aukje de Vries, Wijen-Nass, Wilders, Yeşilgöz-Zegerius, Van Zanten, Aardema, Aartsen, Van Baarle, Baudet, Becker, Bevers, Bikkers, Blaauw, Boon, Van den Born, Martin Bosma, Boutkan, Buijsse, Van der Burg, Van Campen, Claassen, Crijns, Deen, Tony van Dijck, Emiel van Dijk, Dral, Eerdmans, Van Eijk, El Abassi, Ellian, Ergin, Erkens, Esser, Faddegon, Graus, Peter de Groot, Van Haasen, Heutink, Van der Hoeff, Van Houwelingen, Kamminga, Kisteman, Kops, De Kort, Markuszower, Martens-America, Van Meetelen, Van Meijeren, Meulenkamp, Michon-Derkzen, Mooiman, Edgar Mulder, Nijhof-Leeuw, Oostenbrink, Pierik, Van der Plas, Pool, Rajkowski, Ram, Rep, Rikkers-Oosterkamp en De Roon.

Tegen stemmen de leden: Sneller, Soepboer, Stoffer, Stultiens, Teunissen, Thijssen, Timmermans, Tseggai, Vedder, Vijlbrief, Van Vroonhoven, Van Waveren, Welzijn, Van der Werf, Westerveld, White, Wingelaar, Bamenga, Beckerman, Bikker, Bontenbal, Boomsma, Boswijk, Bromet, Bruyning, Bushoff, Ceder, Chakor, Dassen, Dijk, Diederik van Dijk, Inge van Dijk, Olger van Dijk, Dobbe, Flach, Gabriëls, Grinwis, Haage, Holman, De Hoop, Idsinga, Daniëlle Jansen, Jetten, Joseph, Kahraman, Kathmann, Van Kent, Klaver, Koekkoek, Koops, De Korte, Kostić, Kouwenhoven, Kröger, Krul, Lahlah, Van der Lee, Mohandis, Mutluer, Van Nispen, Nordkamp, Patijn, Paulusma, Pijpelink, Piri, Podt, Postma, Rooderkerk, Saris, Six Dijkstra en Slagt-Tichelman.

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met 74 stemmen voor en 71 stemmen tegen is aangenomen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Postma/Grinwis (29665, nr. ??, was nr. 541).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie en het CDA voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Postma (29665, nr. 542).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-El Abassi (29665, nr. 543).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, DENK, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-El Abassi (29665, nr. 544).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, DENK, NSC en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Kostić c.s. (29665, nr. 545).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Kostić (29665, nr. 546).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Kostić/Postma (29665, nr. ??, was nr. 547).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie en de SGP voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-De Hoop c.s. (29665, nr. 548).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Bamenga c.s. (29665, nr. 549).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie en de SGP voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Baudet (29665, nr. 550).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fractie van FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Baudet (29665, nr. 551).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Baudet (29665, nr. 552).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, DENK, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Baudet (29665, nr. 553).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Stemmingen moties De situatie in het Midden-Oosten

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het debat over de situatie in het Midden-Oosten,

te weten:
· de motie-Paternotte c.s. over pleiten voor directe opschorting van de handelsafspraken tussen de EU en Israël (32623, nr. 353);
· de motie-Paternotte over per direct stoppen met het leveren van wapens en dual-usegoederen aan Israël (32623, nr. 354);
· de motie-Dobbe c.s. over in Europees verband pleiten voor een sanctiepakket tegen Israël (32623, nr. 355);
· de motie-Dobbe c.s. over een Palestijnse staat in de Westelijke Jordaanoever, de Gazastrook en Oost-Jeruzalem erkennen (32623, nr. 356);
· de motie-Ceder over stappen zetten om humanitaire hulp toe te laten via de Rafah-grensovergang (32623, nr. 357);
· de motie-Ceder over een hernieuwde poging wagen om de IRGC op de EU-terreurlijst te plaatsen (32623, nr. 358);
· de motie-Van Baarle over een visumblokkade, inreisverbod en bevriezing van de tegoeden van alle leden van de Israëlische regering (32623, nr. 359);
· de motie-Van Baarle over alle financiële tegoeden van de Israëlische regering bevriezen (32623, nr. 360);
· de motie-Van Baarle over een algeheel economisch embargo tegen Israël (32623, nr. 361);
· de motie-Van Baarle over een algeheel wapenembargo tegen Israël (32623, nr. 362);
· de motie-Van Baarle over internationaal een humanitaire corridor naar Gaza afdwingen, ongeacht de medewerking van Israël (32623, nr. 363);
· de motie-Dassen c.s. over de Europese sanctielijst van illegale Israëlische kolonisten of entiteiten in de Westbank minimaal rechttrekken met die van het VK (32623, nr. 364);
· de motie-Dassen c.s. over een handelsverbod voor producten van en naar illegale Israëlische nederzettingen in de Westelijke Jordaanoever (32623, nr. 365);
· de motie-Dassen c.s. over ervoor pleiten om Netanyahu, Katz, Ben Gvir en Smotrich op de EU-sanctielijst te plaatsen (32623, nr. 366);
· de motie-Piri/Boswijk over de onmiddellijke levering van humanitaire hulp aan Gaza (32623, nr. 367);
· de motie-Piri c.s. over de financiering van mensenrechtenorganisaties in Israël en de Palestijnse gebieden onverminderd voortzetten (32623, nr. 368);
· de motie-Piri c.s. over zich blijvend inzetten voor de volledige implementatie van resolutie 1701 (32623, nr. 369);
· de motie-Stoffer over sterker inzetten op conditionaliteit bij sanctieverlichting voor Syrië (32623, nr. 370);
· de motie-Stoffer over zich niet tegen verlenging van het EU-Israël-actieplan keren (32623, nr. 371);
· de motie-Teunissen c.s. over aansluiten bij de zaak van Zuid-Afrika tegen Israël bij het Internationaal Gerechtshof (32623, nr. 372).

(Zie vergadering van 13 mei 2025.)
De voorzitter:
De motie-Ceder (32623, nr. 358) is in die zin gewijzigd dat zij thans is ondertekend door de leden Ceder en Stoffer. 

Zij krijgt nr. ??, was nr. 358 (32623).
De motie-Van Baarle (32623, nr. 361) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

verzoekt de regering om een algeheel economisch embargo tegen Israël in te stellen en alle producten uit Israël te boycotten, waardoor alle handelsstromen met Israël afgesloten worden, waarbij humanitaire hulp voor Palestijnen wordt uitgezonderd van dit embargo,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 361 (32623).
De motie-Stoffer (32623, nr. 370) is in die zin gewijzigd dat zij thans is ondertekend door de leden Stoffer en Ceder, en luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat in Syrië zorgelijk geweld tegen minderheden aanhoudt;

overwegende dat sancties overheidsgedrag en consequenties koppelen en mee dienen te bewegen met het regime;

verzoekt de regering om bij sanctieverlichting voor Syrië te blijven inzetten op conditionaliteit,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 370 (32623).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
Een stemverklaring van de heer Dassen. Het woord is aan hem.
De heer Dassen (Volt):
Dank, voorzitter. In Gaza worden de al verschrikkelijke omstandigheden met het uur slechter. Duizenden baby's, kinderen en jongeren verkeren in acuut gevaar, honger wordt ingezet als wapen en er vindt een genocide plaats. Dit kabinet en deze coalitie hebben nog geen enkele sanctie ingesteld, terwijl deze zondag 100.000 mensen de straat op gingen om wel een rode lijn te trekken tegen het geweld van Israël. Deze regering-Netanyahu moet gestopt worden. Daarvoor doen wij vandaag zelf voorstellen, onder andere voor sancties richting Netanyahu. Volt is voor het wapenembargo richting Israël. We zullen daarom de motie van de heer Paternotte steunen. De heer Van Baarle heeft ook een motie ingediend over een wapenembargo, maar die ziet erop toe dat ook de Iron Dome, het raketschild dat Israëlische burgers beschermt, niet meer kan functioneren. Daarom zal Volt tegen die motie stemmen, want dat embargo leidt er alleen maar toe dat er nog meer onschuldige slachtoffers zullen vallen.

Volt is ook voor een handelsembargo gericht op bedrijven, instanties en sectoren waarbij de Israëlische regering geraakt wordt, maar niet als het de hele bevolking raakt, zoals bij een volledig handelsboycot. Daarom zullen wij tegen de motie hierover van Van Baarle stemmen.
In stemming komt de motie-Paternotte c.s. (32623, nr. 353).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66 en het CDA voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Paternotte (32623, nr. 354).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt en D66 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dobbe c.s. (32623, nr. 355).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt en D66 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dobbe c.s. (32623, nr. 356).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Ceder (32623, nr. 357).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Ceder/Stoffer (32623, nr. ??, was nr. 358).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
De heer Krul.
De heer Krul (CDA):
De fractie van het CDA wenst voor de motie op stuk nr. 357 te hebben gestemd.
De voorzitter:
Genoteerd.
In stemming komt de motie-Van Baarle (32623, nr. 359).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt en D66 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Van Baarle (32623, nr. 360).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt en D66 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Van Baarle (32623, nr. ??, was nr. 361).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de PvdD en DENK voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Van Baarle (32623, nr. 362).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de PvdD en DENK voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Van Baarle (32623, nr. 363).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt en D66 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dassen c.s. (32623, nr. 364).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA, de VVD en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dassen c.s. (32623, nr. 365).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, het CDA en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dassen c.s. (32623, nr. 366).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66 en het CDA voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Piri/Boswijk (32623, nr. 367).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Piri c.s. (32623, nr. 368).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA en de VVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Piri c.s. (32623, nr. 369).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA, de VVD en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Stoffer/Ceder (32623, nr. ??, was nr. 370).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB en JA21 voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Stoffer (32623, nr. 371).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, BBB en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
De heer Krul.
De heer Krul (CDA):
De fractie van het CDA wenst ook voor de motie op stuk nr. 358 te hebben gestemd.
De voorzitter:
Genoteerd.
In stemming komt de motie-Teunissen c.s. (32623, nr. 372).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt en D66 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Stemming motie Discriminatie, racisme en mensenrechten

Aan de orde is de stemming over een aangehouden motie, ingediend bij het tweeminutendebat Discriminatie, racisme en mensenrechten,

te weten:
· de motie-Van Meijeren over stoppen met personeelsbeleid met selectie op grond van ras, geslacht of andere groepskenmerken (30950, nr. 449).

(Zie vergadering van 19 maart 2025.)
De voorzitter:
De motie-Van Meijeren (30950, nr. 449) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de overheid bij de selectie van personeel gebruikmaakt van diversiteitsquota dan wel streefcijfers en kandidaten beoordeelt op basis van ras, geslacht en andere groepskenmerken;

overwegende dat dit leidt tot discriminatie van sollicitanten die niet het gewenste ras of geslacht hebben en daardoor benadeeld worden;

overwegende dat het diversiteitsbeleid bovendien aantoonbaar niet leidt tot meer eenheid of effectiviteit, maar juist tot meer verdeeldheid en wantrouwen;

roept de regering op te stoppen met het diversiteitsbeleid en personeel te selecteren op basis van individuele kwaliteiten,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 449 (30950).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
Op verzoek van de heer Van Meijeren doen we dat hoofdelijk. Ik geef graag het woord aan de griffier. Graag stilte in de zaal.
In stemming komt de motie-Van Meijeren (30950, nr. 449).
Vóór stemmen de leden: Vermeer, Vlottes, Vondeling, De Vree, Wijen-Nass, Wilders, Van Zanten, Aardema, Baudet, Blaauw, Boon, Van den Born, Martin Bosma, Boutkan, Claassen, Crijns, Deen, Tony van Dijck, Diederik van Dijk, Emiel van Dijk, Eerdmans, Esser, Faddegon, Flach, Graus, Van Haasen, Heutink, Van der Hoeff, Van Houwelingen, Kops, Markuszower, Van Meetelen, Van Meijeren, Mooiman, Edgar Mulder, Nijhof-Leeuw, Oostenbrink, Pierik, Van der Plas, Pool, Ram, Rep, Rikkers-Oosterkamp, De Roon, Smitskam, Stoffer, Thiadens, Uppelschoten, Valize en Van der Velde.

Tegen stemmen de leden: Verkuijlen, Vijlbrief, Aukje de Vries, Van Vroonhoven, Van Waveren, Welzijn, Van der Werf, Westerveld, White, Wingelaar, Yeşilgöz-Zegerius, Aartsen, Van Baarle, Bamenga, Becker, Beckerman, Bevers, Bikker, Bikkers, Bontenbal, Boomsma, Boswijk, Bromet, Bruyning, Buijsse, Van der Burg, Bushoff, Van Campen, Ceder, Chakor, Dassen, Dijk, Inge van Dijk, Olger van Dijk, Dobbe, Dral, Van Eijk, El Abassi, Ellian, Ergin, Erkens, Gabriëls, Grinwis, Peter de Groot, Haage, Holman, De Hoop, Idsinga, Daniëlle Jansen, Jetten, Joseph, Kahraman, Kamminga, Kathmann, Van Kent, Kisteman, Klaver, Koekkoek, Koops, De Kort, De Korte, Kostić, Kouwenhoven, Kröger, Krul, Lahlah, Van der Lee, Martens-America, Meulenkamp, Michon-Derkzen, Mohandis, Mutluer, Van Nispen, Nordkamp, Patijn, Paulusma, Pijpelink, Piri, Podt, Postma, Rajkowski, Rooderkerk, Saris, Six Dijkstra, Slagt-Tichelman, Sneller, Soepboer, Stultiens, Teunissen, Thijssen, Tielen, Timmermans, Tseggai, Vedder en Veltman.

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met 50 stemmen voor en 95 stemmen tegen is verworpen.
Stemming brief Beëindiging parlementair behandelvoorbehoud bij EU-voorstellen Omnibus I (CSRD en CSDDD) COM (2025) 80 en COM (2025) 81

Aan de orde is de stemming over de brief van de vaste commissie voor Europese Zaken inzake de beëindiging van het parlementair behandelvoorbehoud bij de EU-voorstellen Omnibus I (CSRD en CSDDD) COM (2025) 80 en COM (2025) 81 (36712, nr. 6).
De voorzitter:
Ik stel voor conform het advies van de vaste commissie voor Europese Zaken te besluiten en het parlementair behandelvoorbehoud voor beide voorstellen formeel te beëindigen.
Daartoe wordt besloten.
Stemmingen moties Rapport van Mario Draghi over het concurrentievermogen van Europa

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het debat over het rapport van Mario Draghi over het concurrentievermogen van Europa,

te weten:
· de motie-Dassen/Bontenbal over bij de mogelijke samenvoeging van Invest-NL en Invest International verkennen hoe staatsgaranties verleend kunnen worden (21501-30, nr. 641);
· de motie-Dassen/Martens-America over een fiscale stimuleringsregeling voor startups (21501-30, nr. 642);
· de motie-Dassen over alle publiek-private investeringen in kaart brengen waar pensioenfondsen aan willen bijdragen (21501-30, nr. 643);
· de motie-Bontenbal c.s. over een groter mandaat voor de EIB inzake financiering voor projecten die bijdragen aan de opgaven uit het Draghirapport (21501-30, nr. 644);
· de motie-Martens-America/Vermeer over het voortouw nemen om in de EU te komen tot een Omnibus voor digitale wetgeving (21501-30, nr. 645);
· de motie-Martens-America over een ambitieuze beleidsagenda inclusief meetbare doelstellingen voor start- en scale-ups (21501-30, nr. 646);
· de motie-Martens-America/Aukje de Vries over onderzoeken wat Invest-NL en Invest International nodig hebben om te voldoen aan de financieringsbehoefte voor bedrijven met groeiambities (21501-30, nr. 647);
· de motie-Martens-America/Postma over meer prioriteit voor investeringen in lijn met de Nationale Technologiestrategie (21501-30, nr. 648);
· de motie-Postma over prioriteit op het stroomnet voor strategisch innovatieve bedrijven (21501-30, nr. 649);
· de motie-Postma over het versterken van regionale innovatieclusters (21501-30, nr. 650);
· de motie-Postma over het stimuleren van marktgerichte productontwikkeling in strategische sectoren (21501-30, nr. 651);
· de motie-Postma/Martens-America over aangeven hoe Nederland tot de top van vestigingslanden voor innovatieve bedrijven gaat behoren (21501-30, nr. 652);
· de motie-Van Houwelingen over uitspreken dat er geen Europees investeringsfonds moet komen (21501-30, nr. 653);
· de motie-Van Houwelingen over uitspreken dat het Nederlandse EU-vetorecht niet verder moet worden ingeperkt (21501-30, nr. 654);
· de motie-Van Houwelingen over uitspreken dat Nederland de EU zo snel mogelijk moet verlaten (21501-30, nr. 655);
· de motie-Thijssen over hoge groene en sociale eisen aan aanvullende publieke investeringen (21501-30, nr. 657);
· de motie-Thijssen/Jetten over gezamenlijk lenen niet uitsluiten (21501-30, nr. 658);
· de motie-Teunissen over structureel het effect op het welzijn en de planetaire grenzen meewegen (21501-30, nr. 659);
· de motie-Teunissen over in kaart brengen in hoeverre fossiele steunmaatregelen de transitie naar een schone, circulaire economie afremmen (21501-30, nr. 660);
· de motie-Eerdmans over pleiten voor een dereguleringsvoortgangsrapportage (21501-30, nr. 661);
· de nader gewijzigde motie-Eerdmans over verzetten tegen overdracht van directe militaire investeringsmacht aan de Europese Commissie (21501-30, nr. 662);
· de motie-El Abassi over zich actief inzetten voor grondstoffenpartnerschappen (21501-30, nr. 663);
· de motie-El Abassi over de keten van grondstoffen verduurzamen (21501-30, nr. 664).

(Zie vergadering van 14 mei 2025.)
De voorzitter:
Aangezien de motie-Eerdmans (21501-30, nr. 661) is ingetrokken, maakt zij geen onderwerp van behandeling meer uit.
De nader gewijzigde motie-Eerdmans (21501-30, nr. 662) is in die zin gewijzigd (21501-30, nr. ??) en nader gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat het Draghirapport inzet op gezamenlijke EU-defensie-uitgaven en schuldfinanciering;

overwegende dat de Europese Commissie voorstelt om namens lidstaten centraal wapens aan te kopen, vergelijkbaar met de gezamenlijke vaccininkoop tijdens de coronacrisis;

constaterende dat defensie een nationale bevoegdheid is die hoofdzakelijk onder het dak van de NAVO valt;

verzoekt de regering zich te verzetten tegen defensieaankopen waarbij de Europese Commissie optreedt als juridisch eigenaar of centrale opdrachtgever namens de lidstaten,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. ?? (21501-30).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de motie-Dassen/Bontenbal (21501-30, nr. 641).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dassen/Martens-America (21501-30, nr. 642).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dassen (21501-30, nr. 643).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Bontenbal c.s. (21501-30, nr. 644).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Martens-America/Vermeer (21501-30, nr. 645).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van Volt, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Martens-America (21501-30, nr. 646).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Martens-America/Aukje de Vries (21501-30, nr. 647).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Martens-America/Postma (21501-30, nr. 648).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Postma (21501-30, nr. 649).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Postma (21501-30, nr. 650).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Postma (21501-30, nr. 651).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Postma/Martens-America (21501-30, nr. 652).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Houwelingen (21501-30, nr. 653).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Van Houwelingen (21501-30, nr. 654).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, NSC, de SGP, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Houwelingen (21501-30, nr. 655).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fractie van FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Thijssen (21501-30, nr. 657).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Thijssen/Jetten (21501-30, nr. 658).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, Volt en D66 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Teunissen (21501-30, nr. 659).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt en D66 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Teunissen (21501-30, nr. 660).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de nader gewijzigde motie-Eerdmans (21501-30, nr. ??, was nr. 662).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, DENK, de SGP, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze nader gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-El Abassi (21501-30, nr. 663).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-El Abassi (21501-30, nr. 664).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, de SGP en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Stemmingen moties Civielrechtelijke onderwerpen

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Civielrechtelijke onderwerpen,

te weten:
· de motie-Sneller/Stultiens over onafhankelijk fundamenteel onderzoek naar onbelaste vermogensoverdracht (29752, nr. 19);
· de motie-Wijen-Nass over curatoren betalen naar het aantal gewerkte uren (29752, nr. 20).

(Zie vergadering van 15 mei 2025.)
In stemming komt de motie-Sneller/Stultiens (29752, nr. 19).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Wijen-Nass (29752, nr. 20).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Bescherming persoonsgegevens en digitale grondrechten

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Bescherming persoonsgegevens en digitale grondrechten,

te weten:
· de motie-Dral over het mogelijk maken dat de betrokken bewindspersoon leden kan benoemen in de raad van advies (32761, nr. 320);
· de motie-Van Nispen over het budget van de Autoriteit Persoonsgegevens vergroten (32761, nr. 321);
· de motie-Van Nispen over algoritmes die mogelijk gebruikmaken van risicoprofilering en geautomatiseerde selectie-instrumenten in het Algoritmeregister publiceren (32761, nr. 322);
· de motie-Van Nispen over "blinde" beoordeling van burgers waar mogelijk toepassen (32761, nr. 323);
· de motie-Kathmann c.s. over het verminderen van rechtsonzekerheid en bureaucratie betrachten zonder het privacyrecht geweld aan te doen (32761, nr. 324);
· de motie-Kathmann/Koekkoek over met prioriteit de "regulatory sandbox" voor AI uitwerken (32761, nr. 325).

(Zie vergadering van 15 mei 2025.)
In stemming komt de motie-Dral (32761, nr. 320).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van D66, de SGP, het CDA, de VVD, BBB en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Van Nispen (32761, nr. 321).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, de ChristenUnie en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Van Nispen (32761, nr. 322).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Nispen (32761, nr. 323).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Kathmann c.s. (32761, nr. 324).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Kathmann/Koekkoek (32761, nr. 325).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Situatie Selibon

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Situatie Selibon,

te weten:
· de motie-Ceder c.s. over het structureel oplossen van de problematiek rondom Selibon (22343, nr. 422);
· de motie-Bruyning/White over de mogelijkheid om huishoudelijk afval van Bonaire tijdelijk in Nederland te verwerken (22343, nr. 424);
· de motie-White c.s. over een tussentijdse evaluatie van het Natuur- en milieubeleidsplan Caribisch Nederland 2020-2030 (22343, nr. 425).

(Zie vergadering van 15 mei 2025.)
De voorzitter:
De motie-Bruyning/White (22343, nr. 424) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de afvalverwerking op Bonaire al jaren onder druk staat en Selibon structureel kampt met capaciteits- en milieuproblemen;

overwegende dat eerdere verbetertrajecten onvoldoende hebben geleid tot een duurzaam en toekomstbestendig systeem;

overwegende dat innovatieve en tijdelijke out-of-the-box-oplossingen nodig zijn zolang structurele infrastructuur ontbreekt;

verzoekt de staatssecretaris van Koninkrijksrelaties om in samenwerking met de staatssecretaris van Infrastructuur en Waterstaat een verkennend onderzoek uit te laten voeren naar de mogelijkheid om huishoudelijk afval van Bonaire tijdelijk per container naar Nederland of een andere geschikte locatie te vervoeren voor verwerking,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 424 (22343).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de motie-Ceder c.s. (22343, nr. 422).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Bruyning/White (22343, nr. ??, was nr. 424).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie en de VVD voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-White c.s. (22343, nr. 425).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Agendapunt 17, de stemmingen over moties ingediend bij de Wet invoering BSN en voorzieningen digitale overheid BES, is niet uitgesteld. Agendapunt 16, de stemmingen in verband met diezelfde wet, is inderdaad uitgesteld, dus ik ga door naar agendapunt 17.
Stemmingen moties Wet invoering BSN en voorzieningen digitale overheid BES

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij de behandeling van het wetsvoorstel Wijziging van diverse wetten in verband met het invoeren van het burgerservicenummer en de voorzieningen van de digitale overheid in de openbare lichamen Bonaire, Sint Eustatius en Saba (Wet invoering BSN en voorzieningen digitale overheid BES),

te weten:
· de motie-White c.s. over een juridische grondslag voor verwerking van het bsn door zorginstellingen in Caribisch Nederland (36639, nr. 12);
· de motie-Ceder/Bruyning over specifiek beleid voor digibeten en mensen met beperkte digitale toegang (36639, nr. 13).

(Zie vergadering van 15 mei 2025.)
In stemming komt de motie-White c.s. (36639, nr. 12).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, de VVD en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Ceder/Bruyning (36639, nr. 13).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Economische ontwikkeling Caribisch deel Koninkrijk

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Economische ontwikkeling Caribisch deel Koninkrijk,

te weten:
· de motie-White c.s. over stimuleren dat Caribisch Nederland Nederlandse bancaire voorzieningen kan gebruiken (36600-IV, nr. 57);
· de motie-Van Haasen over bij gedifferentieerde vliegbelasting geen verhoging toepassen op vluchten naar en van Caribisch Nederland (36600-IV, nr. 58);
· de motie-Bruyning c.s. over onderzoeken hoe IND-voorzieningen op Saba en Sint-Eustatius aanvragen zelfstandig kunnen afhandelen (36600-IV, nr. 59);
· de motie-Ceder over de overheid van Bonaire ondersteunen bij het verhogen van de lokale voedselproductie naar 25% (36600-IV, nr. 61);
· de motie-Ceder/Bamenga over in hernieuwd overleg treden met de regering van Curaçao over de ontwikkeling van de haven (36600-IV, nr. 62);
· de motie-Ceder/White over dependances van universiteiten en hogescholen in het Caribisch deel van het Koninkrijk (36600-IV, nr. 63).

(Zie vergadering van 15 mei 2025.)
De voorzitter:
Een stemverklaring van het lid Kostić.
Kamerlid Kostić (PvdD):
Voorzitter. De Partij voor de Dieren hecht veel waarde aan groene, diervriendelijke, lokale en plantaardige voedselproductie. We zouden het dan ook van harte ondersteunen als de overheid Bonaire zou helpen om daar werk van te maken. Ik denk persoonlijk dat heel veel leuke mensen op Bonaire daar ook ideeën over hebben. Helaas heeft Nederland een traditie van het opdringen aan en exporteren naar de rest van de wereld van een onhoudbaar landbouwsysteem, met een vee-industrie vol dierenleed en een akkerbouw vol landbouwgif. Dat gaat ten koste van de voedselzekerheid nu en in de toekomst. De motie op stuk nr. 61, van de heer Ceder, geeft geen enkele garantie dat het verhogen van de voedselproductie op een duurzame manier gebeurt. De motie klinkt sympathiek, maar zou waarschijnlijk, met BBB aan het stuur, leiden tot meer vee-industrie …
De voorzitter:
Neeneeneenee, niet polemiseren in een stemverklaring.
Kamerlid Kostić (PvdD):
Ik maak 'm af. … en meer visserij, wat ten koste gaat van de prachtige natuur op Bonaire en de gezondheid van mensen en dieren aldaar. Daar kunnen wij niet in meegaan en daarom stemmen wij tegen die motie.

Dank.
In stemming komt de motie-White c.s. (36600-IV, nr. 57).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Van Haasen (36600-IV, nr. 58).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Bruyning c.s. (36600-IV, nr. 59).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Ceder (36600-IV, nr. 61).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Ceder/Bamenga (36600-IV, nr. 62).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Ceder/White (36600-IV, nr. 63).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Rapport van de commissie-Sorgdrager naar de Nederlandse wapeninzet in de Iraakse stad Hawija in 2015

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het debat over het rapport van de commissie-Sorgdrager over de Nederlandse wapeninzet in de Iraakse stad Hawija in 2015,

te weten:
· de motie-Dijk c.s. over individuele en ruimhartige compensatie voor slachtoffers en nabestaanden (27925, nr. 993);
· de motie-Dijk over een beknopte enquête over het Nederlandse bombardement op Hawija en de verdwenen videobeelden (27925, nr. 994);
· de motie-Dijk over het vertrouwen in de minister van Defensie opzeggen (27925, nr. 995);
· de motie-Van Baarle over de overlevenden en nabestaanden betrekken bij projecten die de gemeenschap in Hawija kunnen helpen (27925, nr. 996);
· de motie-Van Baarle over bij het vermoeden van burgerslachtoffers zelf onderzoek uitvoeren (27925, nr. 997);
· de motie-Van Baarle over bij vermoedens van burgerslachtoffers actief communiceren met de bevolking (27925, nr. 998);
· de motie-Olger van Dijk/Ellian over meerjarige projecten vormgeven die gericht zijn op de structurele opbouw van de gemeenschap en werkgelegenheid in Hawija (27925, nr. 999);
· de motie-Olger van Dijk/Ceder over een project voor jongeren met medische en/of psychische klachten die mogelijk verband houden met het bombardement (27925, nr. 1000);
· de motie-Boswijk c.s. over beter gebruikmaken van het rijksprogramma Dialoog & Ethiek en het programma Defensie Open op Orde (27925, nr. 1001);
· de motie-Van der Werf c.s. over een officieel bezoek aan Hawija (27925, nr. 1002);
· de motie-Van der Werf c.s. over met de getroffen gemeenschap in Hawija actief het gesprek aangaan over aanvullende compensatie (27925, nr. 1003);
· de motie-Nordkamp/Van Baarle over uitspreken dat een politieke afronding met bijbehorende verantwoording gewenst is (27925, nr. 1004);
· de motie-Nordkamp c.s. over lokale en internationale ngo's en journalisten actief betrekken bij het vaststellen van burgerslachtoffers (27925, nr. 1005);
· de motie-Nordkamp c.s. over uitspreken dat transparantie en een gedegen compensatieregeling voorwaarden zijn voor toekomstige deelname aan missies (27925, nr. 1006);
· de motie-Pool over uitspreken dat de Nederlandse militairen die hebben deelgenomen aan de oorlog tegen ISIS helden zijn (27925, nr. 1007);
· de motie-Pool over additionele middelen niet besteden aan projecten in Hawija, maar aan zorg en waardering voor veteranen (27925, nr. 1008).

(Zie vergadering van 15 mei 2025.)
In stemming komt de motie-Dijk c.s. (27925, nr. 993).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK en Volt voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dijk (27925, nr. 994).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK en Volt voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dijk (27925, nr. 995).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de PvdD en DENK voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Van Baarle (27925, nr. 996).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Baarle (27925, nr. 997).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Baarle (27925, nr. 998).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie en het CDA voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat de uitslag bij handopsteken niet kan worden vastgesteld.

We doen 'm nog een keer.
In stemming komt de motie-Van Baarle (27925, nr. 998).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie en het CDA voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat de uitslag bij handopsteken niet kan worden vastgesteld.
We moeten 'm daarom even hoofdelijk gaan doen, maar de heer Van Baarle krijgt ineens een ingeving.
De heer Van Baarle (DENK):
Het is al een lange zit; laat ik 'm even aanhouden.
De voorzitter:
Op verzoek van de heer Van Baarle stel ik voor zijn motie (27925, nr. 998) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
De voorzitter:
U bent een goed mens.
In stemming komt de motie-Olger van Dijk/Ellian (27925, nr. 999).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Olger van Dijk/Ceder (27925, nr. 1000).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Boswijk c.s. (27925, nr. 1001).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van der Werf c.s. (27925, nr. 1002).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van der Werf c.s. (27925, nr. 1003).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA, de VVD en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Nordkamp/Van Baarle (27925, nr. 1004).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK en Volt voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Nordkamp c.s. (27925, nr. 1005).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK en Volt voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Nordkamp c.s. (27925, nr. 1006).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie en het CDA voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Pool (27925, nr. 1007).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Pool (27925, nr. 1008).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Stemmingen moties Raad Buitenlandse Zaken Ontwikkeling d.d. 26 mei 2025

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Raad Buitenlandse Zaken Ontwikkeling d.d. 26 mei 2025,

te weten:
· de motie-Ceder over de rol van maatschappelijke organisaties waarborgen in de externe instrumenten van de EU (21501-04, nr. 278);
· de motie-Ceder/Hirsch over armoedebestrijding als centraal en leidend uitgangspunt van het EU-ontwikkelingsbeleid (21501-04, nr. 279);
· de motie-Dobbe c.s. over zich in Europees verband uitspreken tegen het nieuwe Israëlische registratiesysteem voor hulporganisaties (21501-04, nr. 280);
· de motie-Dobbe c.s. over de steun voor mondiale gezondheidsinitiatieven waarborgen (21501-04, nr. 281);
· de motie-Hirsch c.s. over het budget voor reguliere humanitaire hulp in het volgende MFK verhogen (21501-04, nr. 282);
· de motie-Hirsch/Bamenga over het met klem oproepen van Israël om het verbod ten aanzien van UNRWA terug te draaien (21501-04, nr. 283);
· de motie-Ram over zich in EU-verband verzetten tegen ongerichte ontwikkelingsprogramma's (21501-04, nr. 284);
· de motie-Ram/Wilders over in de Raad ervoor pleiten dat er geen enkele euro aan Jordanië wordt gegeven of geleend (21501-04, nr. 285);
· de motie-Ram over een grotere transparantieverplichting voor ngo's die EU-subsidies ontvangen (21501-04, nr. 286);
· de motie-Ram over ngo's die een rol spelen als schakel binnen mensensmokkel verbieden en/of uitsluiten van financiering uit de EU (21501-04, nr. 287);
· de motie-Ram over zich verzetten tegen EU-financiering van de wederopbouw van Gaza en verdere ondersteuning van UNRWA en aanverwante Palestijnse ngo's (21501-04, nr. 288);
· de motie-Bamenga c.s. over zich nadrukkelijk uitspreken tegen het Israëlische plan om noodhulp onder militair gezag te plaatsen (21501-04, nr. 289).

(Zie vergadering van 15 mei 2025.)
In stemming komt de motie-Ceder (21501-04, nr. 278).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Ceder/Hirsch (21501-04, nr. 279).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dobbe c.s. (21501-04, nr. 280).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA en de VVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dobbe c.s. (21501-04, nr. 281).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie en de VVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Hirsch c.s. (21501-04, nr. 282).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie en de SGP voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Hirsch/Bamenga (21501-04, nr. 283).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA en de VVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Ram (21501-04, nr. 284).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Ram/Wilders (21501-04, nr. 285).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Ram (21501-04, nr. 286).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Ram (21501-04, nr. 287).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat de uitslag bij handopsteken niet kan worden vastgesteld.

Dan doen we 'm nog een keer.
In stemming komt de motie-Ram (21501-04, nr. 287).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat de uitslag bij handopsteken niet kan worden vastgesteld.
We kunnen het niet vaststellen. Daarom moeten 'm even hoofdelijk doen. Meneer Ram, weet u dat zeker? U heeft net meneer Van Baarle gehoord. Die streek de hand over het hart. Maar goed, het zij zo. We gaan stemmen. Graag stilte in de zaal. De motie op stuk 288. Het woord is aan de griffier, de heer De Lange. Graag stilte. O, herstel. Ik heb een foutje gemaakt. Het gaat over de motie op stuk nr. 287.
In stemming komt de motie-Ram (21501-04, nr. 287).
Vóór stemmen de leden: Kamminga, Kisteman, Kops, De Kort, Markuszower, Martens-America, Van Meetelen, Van Meijeren, Meulenkamp, Michon-Derkzen, Mooiman, Edgar Mulder, Nijhof-Leeuw, Oostenbrink, Pierik, Van der Plas, Pool, Rajkowski, Ram, Rep, Rikkers-Oosterkamp, De Roon, Smitskam, Stoffer, Thiadens, Tielen, Uppelschoten, Valize, Van der Velde, Veltman, Verkuijlen, Vermeer, Vlottes, Vondeling, De Vree, Aukje de Vries, Wijen-Nass, Wilders, Yeşilgöz-Zegerius, Van Zanten, Aardema, Aartsen, Baudet, Becker, Bevers, Bikkers, Blaauw, Boon, Van den Born, Martin Bosma, Boutkan, Buijsse, Van der Burg, Van Campen, Claassen, Crijns, Deen, Tony van Dijck, Diederik van Dijk, Emiel van Dijk, Dral, Eerdmans, Van Eijk, Ellian, Erkens, Esser, Faddegon, Flach, Graus, Peter de Groot, Van Haasen, Heutink, Van der Hoeff en Van Houwelingen.

Tegen stemmen de leden: Kathmann, Van Kent, Klaver, Koekkoek, Koops, De Korte, Kostić, Kouwenhoven, Kröger, Krul, Lahlah, Van der Lee, Mohandis, Mutluer, Van Nispen, Nordkamp, Patijn, Paulusma, Pijpelink, Piri, Podt, Postma, Rooderkerk, Saris, Six Dijkstra, Slagt-Tichelman, Sneller, Soepboer, Stultiens, Teunissen, Thijssen, Timmermans, Tseggai, Vedder, Vijlbrief, Van Vroonhoven, Van Waveren, Welzijn, Van der Werf, Westerveld, White, Wingelaar, Van Baarle, Bamenga, Beckerman, Bikker, Bontenbal, Boomsma, Boswijk, Bromet, Bruyning, Bushoff, Ceder, Chakor, Dassen, Dijk, Inge van Dijk, Olger van Dijk, Dobbe, El Abassi, Ergin, Gabriëls, Grinwis, Haage, Holman, De Hoop, Idsinga, Daniëlle Jansen, Jetten, Joseph en Kahraman.

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met 74 stemmen voor en 71 stemmen tegen is aangenomen.
We wilden graag nog even de stem van de heer Peter de Groot horen. We moesten het even zeker weten. We twijfelden.
In stemming komt de motie-Ram (21501-04, nr. 288).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Bamenga c.s. (21501-04, nr. 289).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA, de VVD en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemming motie Wadden

Aan de orde is de stemming over een aangehouden motie, ingediend bij het tweeminutendebat Wadden,

te weten:
· de gewijzigde motie-Grinwis c.s. over een tussenconcessie Waddenveren Oost met een zodanige looptijd dat de beïnvloedbare onzekerheden worden gereduceerd (29684, nr. 290, was nr. 285).

(Zie vergadering van 6 maart 2025.)
De voorzitter:
De gewijzigde motie-Grinwis c.s. (29684, nr. 290, was nr. 285) is in die zin nader gewijzigd dat zij thans is ondertekend door de leden Grinwis, Vedder, Soepboer, Aukje de Vries, Pierik, Bamenga, Eerdmans, Koekkoek, Van Kent en Stoffer, en luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat er met betrekking tot de nieuwe concessie Waddenveren Oost veel onduidelijkheden spelen, bijvoorbeeld rond de vaargeul en de uitkomst van de MIRT-verkenning Ameland;

verzoekt de regering voor de concessie Waddenveren Oost in te zetten op een tussenconcessie met een zodanige looptijd dat gedurende die concessie de relevante beïnvloedbare onzekerheden fors worden gereduceerd, in plaats van op een nieuwe reguliere concessie met een looptijd van vijftien jaar,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 290 (29684).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de nader gewijzigde motie-Grinwis c.s. (29684, nr. ??, was nr. 285).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze nader gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PVV ertegen, zodat zij is aangenomen.
De beïnvloedbare onzekerheden gaan gereduceerd worden.
Stemming motie Integraal Zorgakkoord

Aan de orde is de stemming over een aangehouden motie, ingediend bij het tweeminutendebat Integraal Zorgakkoord,

te weten:
· de motie-Daniëlle Jansen over het Zorginstituut vragen om in zijn overzichten per kwartaal 150 extra voorbeelden op te nemen van initiatieven die de versnelling naar passende zorg ondersteunen (31765, nr. 885).

(Zie vergadering van 18 december 2024.)
De voorzitter:
De motie-Daniëlle Jansen (31765, nr. 885) is in die zin gewijzigd dat zij thans is ondertekend door de leden Daniëlle Jansen en Tielen, en luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat in de midterm review van het IZA door betrokkenen wordt aangegeven dat het niet delen van goedgekeurde transformatieplannen leidt tot het telkens opnieuw moeten uitvinden van het wiel in alle regio's;

constaterende dat het Zorginstituut Nederland in haar Handreiking passende zorg vaststelt dat de opschaling van veelbelovende initiatieven tekortschiet en transparantie daarbij helpt, omdat er van de vele voorbeelden nu nog maar weinig zijn opgenomen in de overzichten van het Zorginstituut en niet duidelijk is welke zorginstelling deze wel of niet overneemt;

overwegende dat zorginstellingen graag bereid zijn om hun goede voorbeelden te delen;

verzoekt de regering het Zorginstituut te vragen het komend jaar per kwartaal 150 extra voorbeelden toe te voegen,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 885 (31765).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Daniëlle Jansen/Tielen (31765, nr. ??, was nr. 885).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB en JA21 voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Ik schors enkele minuten. Daarna gaan we naar de regeling van werkzaamheden.
De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

Aan ongecorrigeerde verslagen kan geen enkel recht worden ontleend.
Uit ongecorrigeerde verslagen mag niet letterlijk worden geciteerd.
